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Niederschrift über die 31. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Tangstedt 

am Mittwoch, dem 23.04.2008 im Sitzungssaal des Rathauses  

     

Beginn:  19.35 Uhr       (Gesetzl. Mitgliederzahl):

Ende:     21.30 Uhr       19 Gemeindevertreter

Anwesend waren:

a) Stimmberechtigt:

BV Günter Borcherding als Vorsitzender

GV Frank Ahlers 

GV Christoph Boysen

GV Christel Danschke  

GV Birgit Ermlich-Heinen 

GV Immo Fork 

GV Claas Hansen 

GV Eckhard Harder 

GV Birgit Kattein

GV Gisela Kock 

GV Uwe Koops

GV Jürgen Lamp

GV Walter Langenohl

GV Reinhard Mendel bis TOP 6

GV Ingrid Sichau

GV Wolf-Jürgen Staack

GV Marina Suck

GV Dr. Hans-Detlef Taube 

entschuldigt fehlen:

GV Ursula Stielau

b) nicht stimmberechtigt:

Frau Edda Sommer, Vors. Seniorenbeirat 

zu Top 2

Protokollführer: Hans-W. Buhmann

Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 11.04.2008 unter Mitteilung 

der Tagesordnung einberufen worden. Die Sitzung war öffentlich bekannt gemacht. 

Bürgermeister Borcherding eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 

Beschlussfähigkeit der Gemeindevertretung fest. 

Der Vorsitzende stellt den Antrag, den neuen TOP 6 „Bauliche Erweiterung Kindergarten 

Tangstedt“ in die Tagesordnung aufzunehmen; hiergegen werden keine Einwände erhoben. Die 

weiteren Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.

GV Wolf-J. Staack stellt den Antrag den TOP 7 (Auftragsvergaben) im öffentlichen Sitzungsteil 

zu behandeln.

Die Verwaltung weist auf die eindeutige Regelung in § 35 (1) GO hin, wonach die Öffentlichkeit 

auszuschließen ist, wenn berechtigte Interessen einzelner es erfordern. Dies sei auch gängige 

Auffassung und Handhabung der Amtsverwaltung.

Danach lässt der Vorsitzende über den Antrag abstimmen.

Beschluss: 6 Stimmen dafür, 10 Stimmen dagegen, 2 Stimmenthaltungen

(Der Antrag ist damit abgelehnt)

Die Niederschrift der 29. Sitzung vom 12.12.2007 wird genehmigt.

Beschluss: einstimmig
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Mitteilungen des Bürgermeisters:

• Der Bezugspreis für die Zeitschrift „Die Gemeinde“ beträgt jährlich 75,-- € und müsste 

von den Parteien getragen werden. Ob ein Bezug weiterhin erfolgen soll, wird in den 

Fraktionen beraten.

• Am 18.04.08 erfolgte mit Vertretern des Bezirksamtes Wandsbek eine Besichtigung des 

NEG Oberalster; hierbei wurden Lösungsmöglichkeiten für Situation auf den 

Parkplatzflächen angesprochen.

• Am 17.04.08 hat eine Versammlung des Bearbeitungsgebietes Alster stattgefunden. Der 

Bürgermeister wurde als Mitglied in den Vorstand gewählt.

• Am Samstag, den 07.06.08 findet im Kompostwerk Bützwerk von 11.00 bis 15.00 Uhr 

ein Tag der offenen Tür statt.

• Am 01.05.08 findet in Norderstedt, Waldbühnenweg 5, eine Veranstaltung des 

Technischen Hilfswerks (THW) statt.

• Am 06.05.08 findet eine Sitzung des Wirtschafts-, Planungs- und Bauausschusses des 

Kreises Stormarn statt.

• Die für den 07.05.08 vorgesehene Sitzung des Finanzausschusses fällt aus.

• Auf die durchgeführte Ausschreibung für die Neubesetzung des Kinderbeauftragten ist 

bisher keine Bewerbung eingegangen.

T a g e s o r d n u n g:

1.  Einwohnerfragestunde

2. Bericht der Vorsitzenden des Seniorenbeirates

3.  Beratung und Beschlussfassung über die Entsendung eines Vertreters in den neu zu 

     gründenden  „Verein AktivRegion Alsterland“

4.  Neufestsetzung von Nutzungsentgelten für die Betreute Grundschule

5.  2. Nachtragssatzung zur Satzung der Gemeinde Tangstedt, Kreis Stormarn, über die

     Erhebung von Gebühren für die Benutzung der Kindertagesstätten

6. Bauliche Erweiterung Kindergarten Tangstedt

Nicht öffentlicher Sitzungsteil:

7. Personalangelegenheit

8 Auftragsvergaben

  8.1 Zimmerer- und Gerüstbauarbeiten Bürgerhaus

  8.2 Aufsatzstreugerät Betriebshof

  8.3 Ausbau Dorfstraße II. BA

Zu TOP 1 - Einwohnerfragestunde

Bis 20.25 Uhr wird eine  Einwohnerfragestunde abgehalten. Es ergeben sich Fragen  zu 

folgen Themen:
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• Zustand der Kinderspielplätze im Bereich der Gemeinde.

• Künftige Nutzung des Nachbargrundstückes Hauptstraße 87/89.

• Überprüfung der Angaben zur Nutzung der Kindergärten im Internetportal der Gemeinde 

Tangstedt.

• Parkplatzsituation vor der Poststelle an der Dorfstraße.

• Nutzung des vom DFB geförderten Kleinspielfeldes bei der Grundschule. 

• Wahrnehmung des Informationsrechtes über die Speicherung persönlicher Daten.

• Künftige Nutzung der vom WSV geleasten Busse.

Zu TOP 2  - Bericht der Vorsitzenden des Seniorenbeirates

Die 1. Vorsitzende des Seniorenbeirates, Frau Edda Sommer, gibt den Jahresbericht 2007 ab; 

der Bericht ist der Niederschrift als Anlage beigefügt.

Die Fraktionen und der Bürgermeister bedanken sich für die geleistete Arbeit.

Zu TOP 3 - Beratung und Beschlussfassung über die Entsendung eines Vertreters in 

den neu zu gründenden „Verein AktivRegion Alsterland“

Der Bürgermeister berichtet über die in der Sitzung am 21.04.08 erfolgte Vereinsgründung, die 

von 89 Mitgliedern durchgeführt wurde. 

Die Liste mit den 11 öffentlichen und 12 privaten Vorstandsmitglieder ist dieser Niederschrift als 

Anlage beigefügt.

Der geschäftsführende Vorstand besteht aus:

- Herrn Rainer Löchelt, Ltd. Verw.beamter Amt Kisdorf

- Herrn Jochim Schop, Kommunalberater

- Herrn Herbert Sczech, Mitarbeiter Stadt Bargteheide

Es wird folgender Beschluss gefasst:

Herr Günter Borcherding wird als Vertreter in den neu zu gründenden „Verein AktivRegion 

Alsterland“ entsandt.

Beschluss: einstimmig

Zu TOP 4 - Neufestsetzung von Nutzungsentgelten für die Betreute Grundschule

Es wird folgender Beschuss gefasst:

Die Nutzungsentgelte für die weiteren Betreuungszeiten in der Betreuten Grundschule werden 

mit Wirkung ab dem 01.08.2008 wie folgt festgesetzt:

    12 – 15.00 Uhr = 92,-- €

    13 – 15.00 Uhr = 61,-- €

Beschluss: einstimmig
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Zu TOP 5 - 2. Nachtragssatzung zur Satzung der Gemeinde Tangstedt, Kreis Stormarn, 

über die Erhebung von Gebühren für die Benutzung der Kindertagesstätten

Es wird folgender Beschluss gefasst:

Die im Entwurf vorliegende und als Anlage der Niederschrift beigefügte „2. Nachtrags-satzung 

zur Satzung der Gemeinde Tangstedt, Kreis Stormarn, über die Erhebung von Gebühren für die 

Benutzung der Kindertagsstätten“ wird als Satzung beschlossen.

Beschluss: einstimmig

Zu TOP 6 - Bauliche Erweiterung Kindergarten Tangstedt

Der Bürgermeister berichtet über die interfraktionelle Sitzung vom 22.04.08 und stellt den 

Antrag, folgenden Beschluss zu fassen:

Der Bürgermeister wird aufgefordert und ermächtigt, diejenigen planerischen Vorbereitungen für 

die bauliche Erweiterung der Kindertagesstätte im OT Tangstedt zu treffen, die erforderlich sind, 

um alternativ die Kosten für eine schnelle provisorische und für eine endgültige Lösung zu 

ermitteln.

Die Kosten für die Ermittlung sind bereitzustellen.

Die Mitglieder des Bauausschusses, der Bürgermeister, Herr Dr. Taube und Frau Engel sollen 

vorbereitend die Möglichkeiten für das Provisorium durch die Besichtigung vorhandener 

Alternativen zusammenzutragen.

Beschluss: einstimmig

Ende des öffentlichen Sitzungsteils


